

《谁可以给“破破”、“小胖”一个家?》后续

律师:法不外乎人情 建议以“寄养”的形式收养孩子

■记者 李雅

虽然市民政局批准了两个孩子进入福利院,可目前两个家庭担心孩子进了福利院后不能被自己顺利领养,“破破”跟“小胖”目前依旧还在他们家中生活。“破破”和“小胖”的归宿究竟该如何?记者就此咨询了律师。

浙江合一律师事务所肖成飞律师认为,目前遇到的问题可以从两个层面来分析。

“从法律角度来说,既然已经走完第一程序,说明他们已被确认是弃婴。‘破破’和‘小胖’抚养权属于福利院,福利院负责人认为小孩目前只能由福利院接收和抚养是完全正确的。由福利院收养后,符合条件的收养人也完全可以按照法律程序提出收养这两个小孩,其实福利院大可不必担心今后小孩父母找上门如何处理问题。”肖成飞说,从道德角度出发,正如王女士所述,毕竟这两家寄养人已经养了孩子好几个月,已经对两个小孩有了感情,由他们收养,对“破破”和“小胖”目前来讲也是很好的归宿。“虽然说福利院的义工、工作人员

也能给予她们的爱,但毕竟福利院是一个机构,从感情上代替不了父爱和母爱。”

“其实‘破破’与‘小胖’的问题发展到目前的状况,已然成为法与情的问题。”浙江品和律师事务所主任胡奎律师介绍,在法律上,能够成为被收养对象的未成年人有3种,一种为丧失父母的孤儿;第二种为查找不到亲生父母的弃婴和儿童;还有一种为亲生父母有特殊困难无力抚养的子女。

“如果医院登记的‘破破’与‘小胖’的父母信息为真实信息,则‘破破’与‘小胖’当前的寄养人不能按《收养法》的规定进行收养。但从目前所获得的信息来看,派出所无法找到‘破破’与‘小胖’的亲生父母,‘破破’和‘小胖’也已经按正常的法律

程序公告宣告他们为弃婴。”胡奎告诉记者,目前没有相关法律规定,对于有父母真实信息但无法找到亲生父母的孩子不能被领养。按程序,“破破”与“小胖”应该先由福利院收养,再由收养人到民政部门登记申请,但“破破”和“小胖”现在寄养的家庭毕竟已经与她们共同生活4个多月,他们之间的感情不言而喻。

“法不外乎人情,我们可以在维护法律尊严的情况下适当简化法律程序,尽快给‘破破’和‘小胖’一个温暖的家。”胡奎建议,目前寄养孩子的家庭可以与福利院商议,让孩子继续以“寄养”的形式由他们收养。等到一定的期限内,依旧没有孩子父母的信息时,再办理领养手续。

两市民接到“信用卡透支”电话

转眼被骗走近 70 万元

本报讯 (通讯员 蔡雄磊 记者 金汝)骗子冒充公安和法院工作人员,以信用卡被透支为由设下骗局,短短几分钟内,骗走我市两位市民近 70 万元。

近日,市区的王女士接到一名自称是福州市人民法院主任打来的电话,对方称王女士的信用卡在湖州市透支 1.56 万元,透支信用卡的是一个叫王建的人。

王女士纳闷,她确实有两张信用卡,但根本没透支这笔钱。

“可能你的个人信息泄漏了,现在法院的传票已寄给你。而且王建是贩毒嫌疑人,还涉嫌洗黑钱,是国家级通缉人员。”“法院主任”见她不信,让她上网或者打 114 查询来电号码是不是福州市法院的,随后挂断电话。

正在王女士上网查证之际,“法院主任”又来电话:“查了没?是不是真的?你赶紧冻结信用卡,否则损失更大。”

王女士慌了,赶紧咨询怎么处

理。“法院主任”报了一个手机号码和密码,要求王女士用这个手机号码在网上开一个手机银行,冻结资金。他说,如果还不相信,就拨打电话问福州市公安局。

王女士根据他提供的号码打进“福州市公安局”,一个叫李国华的“民警”在电话里说:“你的信用卡确实被透支了。为了安全起见,你早点冻结卡里的资金,否则可能会继续流失。”

王女士信以为真,就开设了手机银行,将一张银行指令卡号码报给“法院主任”。

不久,工商银行发来信息,她的工商信用卡里被取走 39.146 万元。后来她查询建设银行信用卡,发现被取走 27 万元。

就在同一天,市民张小姐也被相同的骗局骗走 3.7 万元。

民警提醒市民,不可轻信这类来历不明的电话或信息,可向银行求证信用卡透支情况,并向公安机关咨询,避免财物遭受损失。

科技部农村司司长陈传宏来瑞调研农业科技工作



陈传宏(右二)在“华盛”考察

本报讯(实习生 陈艳 通讯员 戴荣亮)11月9日,科技部农村司司长陈传宏、综合处处长王亚武及省科技厅农村处处长叶翠萍、副处长朱德其一行,在温州科技局领导的陪同下,到我市调研农业科技工作,先后实地考察了市华盛水产有限公司、顶味食品有限公司,深入了解科学技术在农业企业的运用和推广情况,并与我市数十家农业企业召开座谈会。

会上,市委常委、副市长方晖介绍了我市科技工作基本情况,市华海海洋科技联盟、蔬菜科技联盟分别介绍了联盟运行情况。与会的其他农业企业负责人也踊跃发言,提出了发展农业科技工作的意见和建议,并一同讨论我市农业科技企业发展中存在的问题。

近年来,我市发挥科技、资源、市场、体制优势,把传统的精耕细作与现代科技结合起来,大力调整产业结构,着力发展农业科技企业,取

得可喜成绩。至 2010 年,我市建成特色农产品基地达 20 万亩,拥有 50 多家水产品加工企业,初步形成了以蔬菜、水果、茶叶、优质稻为主的种植业产业化生产格局和以水产养殖、畜牧为主的养殖业产业化格局。去年,全市水产品总产量 11.21 万吨,渔业总产值突破 20 亿元。

我市还把农业科技项目的实施与科技特派员工作、农业科技示范工作、农村科技服务体系建设以及现代农业科学发展模式等有机结合起来,用现代科技改造提升传统农业,有力地带动了蔬菜、水果、茶叶、

优质稻、水产养殖、畜牧等农业优势产业的发展。

陈传宏充分肯定了我市农业科技取得的成绩和创新做法,并向与会人员传达了当前和今后一段时期科技部农业科技工作的方向和重点,要求加强科技创新,努力为企业发展、现代农业发展和社会民生服务。会上,他还对我市的海洋科技联盟未来发展提出希望和建议,要求进一步创新联盟方式和合作模式,找准产品发展方向,进一步延伸产业链,大力发展海洋经济,力争创新温州模式。

科学技术之窗

瑞安市科学技术局 联办

【第 2 期】

我市将投入 1000 余万元支持 78 项科技项目

本报讯 (实习生 陈艳 通讯员 戴荣亮)我市今年第三批科技计划项目近日启动。

记者从市科技局了解到,本计划共有 78 个项目,总经费 1109 万元,其中重大科技计划项目 16 项;一般科技计划项目 26 项;配套项目 31 项;行业创新服务平台项目 5 项。重大科技项目包括金石家居用品有限公司全自动抛光机器人、戴立汽车电器有限公司汽车智能雨刮器和灯光控制技术的研究等,涵盖家居、汽车、化工、电子、印刷、眼镜、塑料等行业,每个项目奖励 20 至

50 万元。一般科技计划项目主要集中在汽摩配、包装机械、塑料机械以及医药、制鞋等行业,每个项目的经费补贴为 10 至 15 万元。配套项目经费补贴 2 至 5 万元。此外,该计划还对行业创新服务平台的建设给予 110 万元的经费支持。

另据了解,今年伊始,根据我市产业特点和战略性新兴产业发展要求,市科技局、市财政局依据《瑞安市科技计划与项目管理暂行办法》等文件,经过实地考察评估、专家打分评定和科技行政审定,最后确定符合要求的工业科技项目 42 个。

我市多措并举推进科技项目立项管理改革

本报讯 (实习生 陈艳 通讯员 戴荣亮)日前,市科技项目立项管理改革紧紧围绕促进自主创新的主题,吸收和继承现有计划管理中好的经验和做法,重点解决当前科技项目立项管理中的突出问题,提出切实有效的改革新举措。

一是推进项目申报的政务公开与“阳光审批”。制定出台《瑞安市 2011 年科技计划项目申报指南》,建立三网合一科技管理服务信息平台,设置行政审批科,并将行政审批科室进驻行政审批服务中心。二是强化项目评审的分权制衡与相互监督,起到对权力的自控、

互控和监控作用,确保科技计划项目考察审查达到科学、公开、公正。三是增强专家评估透明度与公众参与度。由市科技局组织申请单位与专家进行面对面汇报和公开评估,所有申请单位都可以参加旁听,并邀请了市纪委、市监察局、市审计局、市财政局相关人员和行风监督员参与监督。四是实现评审体系客观公正与科学可行。近年来,我市先后制定了一系列科技计划项目立项的规定和办法,优化管理流程,修改了项目申报材料的相关内容,不断改革与优化立项评价指标体系。